ALGEBRA L3Z7

KACPER SOLECKI

=). Zalézmy, ze 0 = atra"l,a € S,.
Pokazemy przez indukcje, ze o™ = ar™a L.

Baza. n =1 zachodzi z zalozenia.

zal.in. n—1

aT a~l

ara”'=ama"l g

Krok. o =c" oo
Niech z € {1,...,n}
k := najmniejsze r > 0 : 0" (x) = x (dtugosé cyklu na ktorym jest z w o)
ko := najmniejsze r > 0: 7" (o~ (z)) = a~!(z) (dtugosé cyklu na ktorym jest a~1(x) w 7)
Wtedy:
of(z) =z o arfa ™ (z) =2z & Fa7 (2) = a7 (2)

zatem ko|k. Z drugiej strony:

™2 (a7 () = a7 (2) © o loMa(a (2) = a7 (z) &

a oM (z) =l (z) & o™ (z) =2

zatem k|ks.
7 tych dwoch podzielnosci wynika k = ko.
Kazdy element x nalezy do doktadnie jednego cyklu zaréwno w o jak i w T,
a ' {1,...,n} — {1,...,n} jest bijekcja, wiec dla kazdego k jest tyle samo elementow ktore
znajduja sie na cyklach dtugosci k w o co w 7, zatem rozklady o i 7 na cykle sa podobne.
(cykli dtugosci k jest k razy mniej niz sumarycznie elementéw na takich cyklach).

<). Zalozmy, ze rozktady na cykle roztaczne o i 7 sa podobne. Niech

o= (xtl),wi, ...,xil)(x%,x%, ...,xzrl)...(acg,xi, e T 1)

oraz

T = (Y0 Ul s Yy —1) (Yo Yt -or Y1) o= (UG U5 s oo Y1)
Wtedy, dla « zdefinowanego: a(y!) = ] mamy o = ara™!

Rzeczywiscie - dla dowolnego $i e{l,...,n}

_J
) = Lli+1  mod kj)
J J

-1 _ _ — )
aTo (:Ez) - aT(yi) - Oé(y i+1 mod k])) - x(i—l—l mod k;)
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